



辉煌新时代

奋进新湖南

——湖南省第十三届运动会开幕式侧记

■文 / 本报记者 罗文鹏 图 / 衡阳日报社视觉中心



衡阳代表团入场



芙蓉花开



一只绚丽的火凤凰腾空而起



《湖湘赋》表演



航拍开幕式现场



现场观众

衡阳籍世界冠军董斌将火炬高高举起,快速助跑,然后奋力一跃,踏着“七彩祥云”,完成了一次梦幻的“三级跳”;来自祝融之巅的火种,沿着钢丝迅速爬升到主火炬,将整场活动推向高潮——昨晚,湖南省第十三届运动会开幕式2小时的精彩演出结束后,朋友圈的刷屏就没有停下来,引来无数人点赞。

鲜艳的五星红旗在一群手拿芙蓉花的少年儿童簇拥下,缓缓进入会场,隆重的入场式开始。国旗方队、湖南省运动会会旗和本届运动会会旗紧随入场。雁城人民用欢呼的声浪,热情迎接全省各地市州的运动员队伍、裁判队伍走进赛场。

自从有了火,人类从野蛮走向文明,生生不息,喜悦的“先民”把“祝融火神”高高擎起,一只“火凤凰”腾空而起,照亮湖湘大地……巨型火凤凰,为昨晚开幕式表演拉开序幕,也成为演出的惊喜。

“天开湖湘,源远流长。敢为人先兮,巍巍长城扬楚风浩荡;心忧天下兮,泱泱神州凭屈韵流芳……”第一篇章中,场内外千万人同颂《湖湘赋》,演绎了一曲壮丽的“湖湘长歌”。

巨大雁阵造型,引领“盛世腾飞”篇章;“运动精灵”组成的“动感魔方”,呈现新一代百亿亿次超级计算机、杂交水稻、“潇湘一号”卫星等“湖南智造”的杰出代表,发出“三湘崛起”的新时代强音!

随后,第三篇章“蓬勃湖南”,活力呈现湖南及衡阳竞技体育的骄人成就、生机蓬勃的全民健身场景。

开幕式尾声,是庄严的火炬传递、点火环节。体操国际级运动健将、衡阳籍世界冠军李敬发出第一棒,然后传递到享誉世界的湖南籍运动名将刘英姿、孙文艳、龙清泉等人手中。最后,交棒给衡阳籍世界冠军董斌,他以令国人骄傲的三级跳方式,点燃主火炬。

现场的欢呼声一浪高过一浪,更高更快更强的体育精神,一次次将氛围推向高潮,突显了“辉煌新时代,奋进新湖南”的湖湘豪情!



盛世花开



裁判员入场



点燃圣火



太极表演